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ПРЕС – СЪОБЩЕНИЕ 
на 
АСОЦИАЦИЯ НА БЪЛГАРСКИТЕ ТУРОПЕРАТОРИ И ТУРИСТИЧЕСКИ АГЕНТИ
Във връзка с обявяване на неплатежоспособност от туроператор София Тур и Холидей ООД и разпространявани на сайта на фирмата спекулации относно организирани от трети страни целенасочени действия, довели до неизпълнение на договорни ангажименти на туроператора спрямо  потребители на туристически услуги, Асоциация на българските туроператори и туристически агенти заявява, че нито Председателят на Управителния съвет, нито друг член на Ръководството на АБТТА  някога е разпространявал каквато и да е информация, нито  е предприемал каквито и да е други действия спрямо фирма София Тур и Холидей.
Твърдението за разпространена  от АБТТА  информация за отнет лиценз на фирма София Тур и Холидей е некоректно, заблуждаващо и не отговаря на истината.

В качеството си на член на Експертна комисия по регистрация на туроператорска и агентска дейност – смесен държавно-обществен орган към МТ, упълномощен от разпоредбите на действащия Закон за туризма да разглежда и взима решения по официални сигнали на контролните органи в България,  АБТТА е запозната с констатации на КЗП за нелоялно търговско поведение на български туроператори, в т.ч. и за  системни нарушения на законовите разпоредби и многобройни сигнали за увредени интереси на потребители на туристически услуги от българска туристическа фирма с подобно име.

АБТТА  запазва правото си да преценява всеки случай на официално  постъпила информация, имаща отношение към дейността на членовете, и да предприема -  в  съответствие с мисията и уставните цели на Асоциацията  и при спазване на принципите за прозрачност и добронамереност в политиката на управление - всички позволени от закона действия за осигуряване чистота на пазара на туристически услуги и защита интересите и правата на коректно работещия бизнес.

В същото време АБТТА заявява, че не само не разполага  с  лостове да контролира, разследва или санкционира  търговските отношения  на българския туристически пазар, но и не разпознава като своя отговорност задължения, присъщи   съгласно законодателството на Република България на Министерство на туризма и съответните  контролни органи. 
Като оценява разпространяването на невярна информация като опит за увреждане  доброто име на Асоциацията и преднамерено уронване на авторитета на член на нейното Ръководство,  АБТТА отправя публична покана към София Тур и Холидей за  публикуване на опровержение на изнесените  неверни факти и запазва правото си на последващи действия в случай на незадоволителен отговор или липса на незабавна реакция.
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