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ПРОТЕСТНА ДЕКЛАРАЦИЯ

Асоциация на Българските Туроператори и Туристически Агенти, АБТТА изразява остър протест по повод официално обявена блокада на българо-гръцката граница по време на предстоящите Великденски празници. 
АБТТА разбира затрудненията, пред които бяха изправени  българските превозвачи в резултат на стачните действия на гръцките фермери през м. февруари тази година и отчита, че безсилието на  гръцката държава да се справи с безредиците на българо-гръцката граница генерира сериозни финансови загуби за българската икономика.

Въпреки това, АБТТА застава на категорична позиция, че подобна ответна реакция от българска страна е недопустима и изразява решително  несъгласие с организирането на нова гранична блокада.

Освен в нарушение на основни свободи на движение хора и стоки в рамките на Европейския съюз и  неизпълнение на задължителни правила по отношение на функционирането на вътрешния пазар, организирането на нови блокадни действия от страна на България не само няма да възстанови претърпените щети, но ще генерира нови загуби  за българската икономика, като възпрепятства работата на  българските автомобилни водачи и предизвика  сериозни сътресения  в сектора на българския туризъм.

Граничната блокада по време на предстоящите празници ще причини недопустими  вреди и за българските туристи. Планираните блокадни действия от българска страна не само няма да постигнат своите наказателни намерения, но и ще създадат условия за допълнителни загуби за България поради невъзможността да бъдат осъществени предварително предплатени към гръцки доставчици и неподлежащи на анулация туристически услуги, без каквито и да е негативни последствия  за гръцката туристическа индустрия.
Асоциацията на българските туроператори и туристически агенти изразява  увереност, че  българските държавни институции и правоприлагащи органи няма да позволят създаването на хаос по българските пътища и българските граници,  и призовава професионалните общности на българските превозвачи да   предприемат необходимите действия за  справедливо разрешаване на възникващи проблеми в транспортния бранш, без бъде помрачаван един от най светлите християнски празници.
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