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ДО:
Г-Н МИХАИЛ МИКОВ

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА НС 

Г-Н АЛИОСМАН ИМАМОВ ПРЕДСЕДАТЕЛ НА КОМИСИЯ ПО ИКОНОМИЧЕСКАТА ПОЛИТИКА И ТУРИЗЪМ

Г-Н БОЙКО БОРИСОВ

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ПГ НА ГЕРБ

Г-Н СЕРГЕЙ СТАНИШЕВ

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ПГ НА КОАЛИЦИЯ ЗА БЪЛГАРИЯ

Г-Н ЛЮТВИ МЕСТАН

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ПАРЛАМЕНТАРНАТ ГРУПА НА ДПС

Г-Н ВОЛЕН СИДЕРОВ

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ПГ НА АТАКА

ДЕКЛАРАЦИЯ НА АБТТА

относно предложение за промяна на Закона за туризма

Управителният Съвет на Асоциацията на българските туроператори и туристически агенти, АБТТА заявява, че Асоциацията не е участвала в никакви разговори и консултации по повод предложението за промяна на Закона за туризма и задължително включване на екскурзии с културно-опознавателен характер в пакетните пътувания,  предлагани на българския туристически пазар.
Като една от водещите браншови организации в сегмента на туроператорската и туристическата агентска дейност, АБТТА изразява категорична позиция, че предложението е неуместно, не отговаря на съвременната динамика на туристическото предлагане в развитите туристически пазари, включително и в Европейския съюз, и независимо от декларираните цели, няма да доведе до положителни резултати.  
Асоциацията на българските туроператори и туристически агенти заявява,  че ролята на законодателя е свързана със създаване на нормативна уредба, стимулираща развитието на легалния бизнес, а не в прекомерното му администриране и изразява решително несъгласие с направеното предложение.

За Управителния съвет на АБТТА

Байко Байков

Председател
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