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Изх. № 13 / 17.02.2015 г. 



ДО: 
НЕГОВО ПРЕОСВЕЩЕНСТВО

АРХИМАНДРИТ ДИОНИСИЙ

ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА ЦН ПРИ ПКСХП
МОЛБА
ВАШЕ ПРЕОСВЕЩЕНСТВО ЕПИСКОП СТОБИЙСКИ,

Позволявам си да се обърна към Вас от името на представляваната от мен Асоциация на българските туроператори и туристически агенти, АБТТА по повод публично обявеното учредяване на входна  такса в катедрала "Св. Ал. Невски" за организирани туристически посещения, считано от 15 февруари 2016 г.
Създадена през 1996 г, днес Асоциацията на българските туроператори и туристически агенти, АБТТА е водеща професионална организация  на агенции, акредитирани от Международната асоциация за въздушен транспорт, ИАТА и туристически фирми, регистрирани съгласно българското туристическо законодателство.  

В момента в АБТТА членуват близо 100 туристически агенции, генериращи значителна част от входящия и вътрешен туризъм на българския пазар и формиращи над 60% от общия пазарен дял от изходящия туризъм на България.

Повишаване дългосрочната конкурентоспособност на българския туризъм и осигуряване на благоприятни условия за превръщане на България в целогодишна, привлекателна и разпознаваема туристическа дестинация  са  основни  уставни цели, в постигането на които  Ръководството и членовете на АБТТА винаги са разчитали на подкрепата и  взаимодействията с Българската Православна Църква - един от основните носители на българския дух през вековете и пазител на свети места за всеки българин. 

Храм-паметник "Св. Ал. Невски" е туристически обект с международно значение, един от най-забележителните културно исторически паметници в България и е включен във всички културно-опознавателни обиколки на столицата. 

Членовете на АБТТА са силно обезпокоени от въвеждането на новата такса без предварително уведомление и предупреждават, че тази стъпка може да има силно негативно въздействие върху българския туризъм като цяло. 

Както може би знаете, туроператорската и туристическата дейност на територията на Европа е обект на строго европейско законодателство за защита на потребителите. Последното изисква пълна предварителна информираност по отношение предлаганите туристически  услуги и прозрачност на ценообразуването. 
Така например, информационно - рекламните  брошури  на  туристическите  фирми задължително съдържат крайна цена на туристическия пакет, която може да бъде променяна в изключително редки случаи.
В съответствие с обичайните търговски практики, брошурите за настоящия туристически сезон вече са разпространени до потребители и до партньорски чуждестранни агенции, а една част от оферираните пакети вече са и продадени на цени, които не включват новата входна такса. 

Bottom of Form

Неочакваната промяна в условията на туристическото предлагане на дестинация София  ще доведе до значително увеличение на пакетната цена, което ще трябва да бъде заплатено от туристите и от което най-силно ще бъде засегната групата на българските потребители на ученически екскурзии. 

В допълнение, въвеждането на промяна с незабавно действие е потенциално опасна за увреждане доброто име на българските туристически предприемачи пред техните чуждестранни партньори и имиджа на България като туристическа дестинация като цяло, защото ще лиши засегнатите страни от възможност за реакция, която би неутрализирала последствията от неизпълнение на  вече подписани договори.

Накрая, въвеждане на такса, без създаване на ясна предварителна организация за нейното събиране може да компрометира качеството на обслужване на туристическите групи  в катедралата и да създаде логистични проблеми, които могат да възникнат в случай на  липсата на  лостове за  диференциране вида на посещения в  един действащ храм.

На основание на горното и като се позоваваме на утвърдени световни практики  за осигуряване на едногодишен срок за привеждане на стопанската дейност на заинтересованите страни в съответствие с нововъведени правила и  регулации, се обръщаме към Вас с молба за преразглеждане решението на Българската патриаршия и отлагане въвеждането на новата такса до 17 септември 2016 г., денят на София, или поне до 15 август т.г. 

Бихме искали също да споделим, че според информацията, с която разполагаме размерът на входната такса в Базилика Свети Петър във Ватикана е 1.5 €. В този смисъл и  без да се намесваме в правото на Българската православна църква да се разпорежда със своята собственост, бихме искали да помолим за преразглеждане размера на обявената входна такса в Храм паметник „Св. Александър Невски”.   
Като Ви благодарим предварително за Вашето внимание и оставаме на разположение за всякаква допълнителна информация, която Вашето решение може да изисква, 

С уважение

Байко Байков

Председател УС 
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