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ОТНОСНО:
КОНСОЛИДИРАНИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ  НА АБТТА И БАТА ЗА ПРОМЕНИ В 

ПРОЕКТОЗАКОНА ЗА ИЗМЕНЕНИЕ И ДОПЪЛНЕНИЕ НА ЗАКОНА  ЗА ТУРИЗМА
УВАЖАЕМА  ГОСПОЖО МИНИСТЪР,
Във връзка с проведена на 2 март т.г. работна среща в Министерство на туризма и като Ви благодарим за Вашата ангажираност с проблемите на българския туризъм, долуподписаните браншови  организации предлагаме на Вашето внимание  консолидирани предложения на Асоциацията на Българските Туроператори и Туристически Агенти,  АБТТА и Българската Асоциация на Туристическите Агенции, БАТА за изменение на проектотекстове,  за които беше постигното принципно съгласие за отразяването им в ЗИД на ЗТ след оценка на тяхното нормативно правно съответствие със свързаното национално законодателство.

В допълнение към конкретните редакции в приложения документ, бихме искали да привлечем Вашето внимание към необходимостта от  осигуряване на  достатъчно време – не по-малко от 6 месеца след влизане в сила на новия правен акт за запознаване с новите  нормативни текстове и привеждане на стопанската дейност на българските туроператори и туристически агенти в съответвие с новите законови изисквания.

С уважение,

Байко Байков





Светлана Атанасова
Председател на УС 




Председател на УС

Асоциация на българските 



Българска асоциация на 

туроператори и туристически агенти 

туристическите агенции
Приложение:  Предложения за изменение и допълнение на проектозакона за туризма
КОНСОЛИДИРАНИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ  НА АБТТА И БАТА ЗА ПРОМЕНИ В

ПРОЕКТОЗАКОНА ЗА ИЗМЕНЕНИЕ И ДОПЪЛНЕНИЕ НА ЗАКОНА  ЗА ТУРИЗМА

· Предложение по  § 2 от ЗИД на ЗТ:  
Чл. 3 , ал. 1 да се допълни с нова точка 
· 4. Организирането на конгреси, конференции, семинари, обучения и други делови прояви,  когато включват всички белези на организирано туристическо пътуване, включващо нощувка, и подлежи на контрол от Закона за Туризма
Мотиви: 
Много често  услугите, свързани с организирането на делови прояви се предоставят от  лица, които не са регистрирани по ЗТ, респ. не подлежат на контрол. Регламентирането на този вид дейност като туристическа  ще осигури професионално качество на този специализиран туристически продукт, ще повиши степента на защитеност на потребителите на тези услуги и ще благоприятства  създаването на равностойна конкурентна среда за всички участници на пазара на туристически услуги. 

-  5. Предоставяне на специфични допълнителни и спортно-анимационни услуги в туризма
Мотиви: 
По-кратка и неограничаваща редакция
- Сегашните т. 4, 5, 6 стават съответно 5, 6, 7
· Предложение по  &3 от ЗИД на ЗТ: 
Чл. 6 от проекто-закона за туризма  да се допълни с нова точка:

«Взаимодейства с националните туристически сдружения, вписани в Националния туристическия регистър, при осъществяване на дейността им в областта на туризма;
Мотиви: 
Отпадането на сега действащата правна норма, задължаваща  Министъра на туризма  да взаимодейства с неправителствения сектор пренебрегва законовите предписания за оказване на съдействие от страна на държавата на националните туристически сдружения в реализация на техните уставни цели в подкрепа устойчивото развитие на българския туризъм и лишава заинтересованите страни от възможността за директен и действен  контакт с правоприлагащия орган. 
· Предложение по  § 20 от ЗИД на ЗТ:  
Да отпадне т.1в) от Чл. 48, ал.2 от проекто-закон за туризма

„Чл. 48, ал.2. Туристическите сдружения по ал. 1, т. 2 - 4 се обединяват в национални туристически сдружения, както следва: 
- 1......
в) работодателите в туризма.”

- 3. ..... 
г)  експертите в туризма 
Мотиви:
Терминът „работодатели” не е дефиниран в Допълнителните разпоредби и  е в несъответствие с регулациите  на Чл. 47 на проекто-закона за туризма относно обхвата на дейност на туристическите сдуружения. 
В допълнение, обособяването на отделна работодателска категория  в контекста правото на представителност по видове туристическа дейност е нелогично спрямо  предходните разпоредби на ал. 2, т.к. изважда   хотелиерите, ресторантьорите   и туроператори от списъка на   работодателите в сектора. 

Аналогични аргументи  към   предложението за отпадане на експертите от списъка по Чл. 48, ал. 2, т.3. Освен, че внушава наличието на различно ниво на професионална компетентност между  регистрираните туроператори и т.н. експерти,  обособяването на такава професионална общност предполага извършването и на съответната дейност, а именно „ експертна туристическа дейност, категория, която не соътветства на разпоредбите на Чл. 3 на ЗТ. 

В допълнение, и подобно на придобиването на научните звания, експертният статут има смисъл, когато се ползва в рамките на организацията, в която е придобит, на основание съответния експертен принос в дейността на съответната структура, или ако бъде присъден от държавен сертификационен орган, какъвто, както е добре известно не съществува. 
· Предложение по  § 22 от ЗИД на ЗТ:  
Чл.51е да се допълни както следва
· - създава се нова алинея (2) „Проверката за изпълнение на критериите за представителност на туристическите сдружения на национално ниво се осъществява ежегодно „
- алинея 2, 3, 4 стават съответно 3, 4, 5.
Мотиви: 
Постигането на положителен ефект от обединяването на съществуващите туристически сдружения в национални структури по браншови, продуктов и професионален признак  в голяма степен зависи от стриктно спазване на заложените законови изисквания  - извършването на редовни ежегодни проверки на това съответствие е един прост, но ефективен инструмент  за  контрол и мониторинг изпълнението на целите на законодателната инициатива.
· Предложение по &26 от ЗИД на ЗТ:
В   Чл. 57.  от проекто-закона за туризма да се добави нова алинея  

„(3) Туристическият информационен център не  може да разработва туристически продукти  и да осъществява резервационна дейност, ако  не е регистриран търговец по смисъла на Търговския закон и ако не  спазени регистрационните изисквания ЗТ за осъществяване на туроператорска и туристическа агентска дейност” 
Мотиви: 
Разработване на туристически продукти и предлагане на резервационни услуги без изискуемите  компетенции и задължителна регистрация е нарушение на  условията и реда за  осъществяване на туроператорска и туристическа агентска дейност и на изискванията  на националното законодателство за защита на потребителите, и  може да има критични последствия по отношение качеството на националния туристически продукт.  

· Предложение по Чл. 59, ал. 1 на проекто-закона за туризма 
Точка 11 да отпадне:
Т.11„ изграждането и функционирането на мрежата от сертифицирани ТИЦ”.
Мотиви: 
Предоставянето на финансови средства на субекти, осъществяващи стопанска дейност представлява непозволена държавна помощ и  създава условия за  неравнопоставена конкуренция на пазара на туристически услуги.  

В контекста на предходния текст, предоставящ  нормативна възможност за извършване  на търговска дейност,  достъпът до средства от общинския бюджет ще създаде условия за превръщането на туристическите информационни центрове в привилегирован играч на туристическата сцена и дискриминацията на всички останали икономически оператори в сектора в съответните региони. 

· Предложение по &30 от ЗИД на ЗТ: 
Точка 5 да отпадне от Чл. 61, ал. 2 от проекто-закона на туризма:
„5.  има разкрити специални клиентски сметки в левове и в съответната валута   
Мотиви:
Механичният пренос на практика от сферата на застраховането  като законова норма в туроператорската дейност  е без прецедент в Европейското регулиране и разкрива  неприемливо непознаване на спецификата на организаторската дейност, правилата на счетоводно  протоколиране и процесите на обслужване на паричните средства в една туристическа фирма. 

Въвеждането на законови регулации, ограничаващи туроператора  да оперира по свое усмотрение и на своя отговорност с фирмените средства  не само не повишава нивото на защитеност на потребителите на туристически услуги,  но създава реална заплаха за влошаване техните  права поради неизпълнение на договорни задължения  между туроператора и неговите  доставчици на туристически услуги.
· Предложение по &32 от ЗИД на ЗТ
Точка 9 да отпадне от  Чл. 63. ал. 1 от  проекто-закона за туризма
„9.  удостоверение от съответната банка за наличие на специални клиентски сметки в левове и в съответната валута;“.
Мотиви:
Вж. по-горе
· Предложение по Чл. 63 от проекто-закона за туризма
Да се допълни нова алинея (5)
· (5) Сайтовете за групово пазаруване, кандидатстващи за регистрация по предходната алинея  задължително прилагат декларация за отказ от осъществяване на  търговска дейност с други стоки и услуги освен продажба на туристически услуги.
· Алинеи 5, 6, 7, 8 стават съответно 6,7,8, 9
Мотиви: 
Създаване на равни конкурентни условия за осъществяване на един и същ вид посредническа дейност в електронна и физическа пазарна среда съгласно изискванията на  Чл. 77. (1)  от проекто-закона за туризма, според който в туристическите офиси се извършват само дейности, пряко или косвено свързани с предлагането на туристически услуги.
· Предложение по  чл. 70 (2) да се промени, както следва:

6. извършва дейност без валидна застраховка  не е представило пред регистриращия орган копие от сключен/ подновен застрахователен договор по чл. 97, ал. 1 съгласно сроковете по чл. 99, ал. 2 и 3
Мотиви: 
Отпадане на правната норма за заличаване на туроператор от Националния туристически регистър на основание непредставяне на сключен/ подновен договор за застраховка професионална отговорност създава „легална” възможност за извършване на незаконна туристическа дейност, и представлява реална заплаха  за влошаване правата и сигурността на потребителите на туристически услуги, която не може да бъде компенсирана с разпоредбите на  административно – наказателните мерки. 
.....
10. е постъпило мотивирано предложение на НАЦИОНАЛНО браншово туристическо сдружение за системно извършвани нарушения на неговия етичния кодекс.
Мотиви: 
Подпомагане процеса за повишаване  качеството на националния туристически продукт и нивото на защитеност на потребителите на туристически услуги чрез разширяване на функциите и правомощията на националните туристически сдружения в съответствие с целите на законодателната инициатива за   създаване на национални сдружения.

· Предложение § 38 от ЗИД на ЗТ
 В чл. 72 ал. 2 да се промени, както следва 
 (2) Застраховката по ал.1 може да не се сключи, когато туристът представи пред туроператора валидна полица за сключена дългосрочна застраховка "медицински разходи при болест и злополука на туриста", чийто период на валидност обхваща и периода на договора за конкретното пътуване или когато туристът удостовери, че притежава Европейска здравноосигурителна карта в съответната държава-членка на Европейския съюз или на Европейското икономическо пространство.   
Мотиви: 
Различен обхват на покрити медицински услуги в случай на здравна карта, при която пациентът лекува спешни и неотложни медицински състояния в съответствие с условията на местното законодателство, което може  да варира в различните Европейски държави, и застраховка „медицински разходи” , при която условията и разходите по лечение са предмет на  сключения застрахователен договор.
· Предложение по § 39 от ЗИД на ЗТ
Точка 9 да отпадне от   чл. 73, ал. 5 от проекто-закона за туризма 
„9. номер и дата на документа, удостоверяващ плащането.”.
Мотиви: 
Отношенията туроператор/ потребител са регулирани в общите и конкретните условия на  Договора за предоставяне на туристическа услуга, а нейното заплащане се удостоверява с първичен счетоводен документ. Натоварването на един вторичен документ, какъвто е ваучера с неприсъщи за него функции  противоречи на принципите за ограничаване на държавното регулиране и създава  бюрократичност в документирането на работния процес, без да повишава качеството на предоставените туристически  услуги и без да гарантира сигурността и правата  на потребителите.
· Предложение по § 40 на ЗИД на ЗТ
· ал. 1 на  чл. 76 от проекто-закона за туризма да се промени както следва: 
(1) „За туристическа услуга, която не е част от организирано туристическо пътуване с обща цена, с изключение продажбата на самолетни билети и други билети за транспортни услуги, туристическият агент издава на потребителя резервационна бланка за платената услуга.”
Мотиви:
Билетите за транспортни услуги са ценни книжа и съдържат всички задължителни реквизити в смисъла на Наредба за условията и реда на отпечатване и контрол върху ценни книжа. Дублирането на горните данни в резервационната бланка бюрократизира работния процес, без да създава допълнително качество или сигурност на предлаганата транспортна услуга. 

· Точка 6 от ал. 3 на  чл. 76 от проекто-закона за туризма да отпадне: 


„6.  номер и дата на документа, удостоверяващ плащането;“.
Мотиви:
Вж. мотивите на Предложение по § 39.
· Предложение по § 42 от ЗИД на ЗТ
 Точка  1 от чл. 79, ал. 2 от проекто-закона за ЗТ да се промени, както следва 
1. туроператор е лице, което по занятие изготвя, организира, продава или предлага за продажба пряко или чрез туристически агент на краен потребител организирани групови и индивидуални туристически пътувания с обща цена.
Мотиви:
По-кратка и ясна редакция.
· Предложение по § 43 от ЗИД на ЗТ  
чл. 82, ал. 3 да се промени, както следва: 
3. „наименование на превозвача и” вида на използвания транспорт - въздушен, наземен, воден, като се посочи видът на транспортното средство - самолет - чартърен или редовен, автобус, кораб - име, националност, принадлежност и класа, друг вид транспорт, плавателно средство и други;
Мотиви: 
Организираните туристически пътувания обикновено се планират няколко месеца до 1 година предварително и е възможно превозвачът да бъде сменен  по причина наложителни  промени  в някои от елементите на  пътуването към момента на неговата реализация спрямо  момента на подписване на договора. Допустимите промени  в тези елементи, както и сроковете и условията  за анулиране на вече подписани договори са регламентирани в разпоредбите на Чл. 88, 89 и 90.  
· Предложение по § 44 от ЗИД на ЗТ.  
В чл. 93 да отпадне, както следва:  
(3) При организирани туристически пътувания с обща цена зад граница, туроператорът или неговият представител е длъжен да издаде на потърсилите помощ потребители документ, удостоверяващ предмета и размера на съответното неизпълнение или неточно изпълнение на договора, който при необходимост да послужи пред съответния застраховател.”
Мотиви: 
Освен, че протоколът е без каквато и да е юридическа стойност, изискването е неизпълнимо за индивидуални туристи, т.к. най-често  туроператорът няма представител на място в  случаите на индивидуални пътувания.
· Предложение по § 46 от Зид на ЗТ,  
Чл. 98, ал. 3  от проекто-закона на ЗТ да се промени както следва:
(3) Застраховката по ал. 1 покрива отговорността на туроператора за причинени вреди на потребители по договори за организирано туристическо пътуване с обща цена, както и за предоставяне на самостоятелна туристическа услуга „настаняване“, която не е част от организирано туристическо пътуване с обща цена, сключени и заплатени в периода на нейното действие, включително и при едностранно предсрочно прекратяване на договора за застраховка от застрахователя. Застраховката покрива направените разходи и при непълно или неточно  изпълнение на уговорената самостоятелна услуга. 
Мотиви: 
Застраховката покрива професионалната отговорност на туроператора за организирано туристическо пътуване. Включването на единична услуга в застрахователното покритие на пакетната услуга е извън логиката  и  общите условия на  застрахователния продукт като такъв. Освен, че  поставя туроператора в неравностойна конкурентна  среда спрямо останалите участници на туристическия пазар, предложението  създава неравнопоставеност и по отношение на потребителите на туристически услуги и нивото на защитеност при закупуване на  хотелската услуга  директно в мястото за настаняване, както и в сайтове на глобални доставчици - Expedia, Trivago, др., които оперират в електронна среда и които са достъпни на българските потребители.
· Предложение по § 75 от Зид на ЗТ,  
Чл. 150 от проекто–закона на ЗТ да се промени както следва:
Работодателите на екскурзоводите, планинските водачи и ски учителите Екскурзоводът, планинският водач и ски учителят носят имуществена отговорност за вредите, причинени от виновно неизпълнение на техните задължения, съгласно Закона за задълженията и договорите „”
· Предложение по Чл. 99
Чл. 99  да се допълни с нова алинея: 
· (4)  Застрахователят  уведомява министъра на туризма за всеки новосключен/ подновен договор за застраховка по ал. 1, както и за забава в плащането на вноски по действащ  такъв  в  14-дневен срок от датата на сключване на договора/ падежа на вноската. 
· Сегашните алинеи 4 и 5 стават 5 и 6
Мотиви: 
Осигуряване на допълнителен инструмент за противодействие на негламентирана туристическа дейност и повишаване нивото на защитеност на потребителите на туристически услуги 

·      Предложение по § 96 от Зид на ЗТ,  
 Чл. 176а.  да се промени както следва:

(2) „Туристическият инспекторат” подпомага министъра на туризма при осъществяване на контролните му правомощия, като извършва РЕДОВНИ проверки за спазване ....
(3)  Дейността на  „Туристическия инспекторат” се осъществява чрез РЕДОВНИ проверки, предвидени в годишна програма или по сигнали.
Мотиви: 
Създаване на адекватна организация на работа на помощния контролен орган, наред с необходимото кадрово и финансово обезпечение е основно и задължително условия за постигане  целите на законодателната инициатива - ефективен и постоянен  контрол по  спазването на изискванията и превенция на нарушенията на действащото законодателство.
· Предложения по Раздел АДМИНИСТРАТИВНОНАКАЗАТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ  
Чл. 182(4) Наказанието, съответно имуществената санкция по ал. 1,  в размер на 2000 лв се налага и на лицето, което при организиране на групово или индивидуално туристическо пътуване фактурира с отделни фактури предоставените туристически услуги, посочени в § 1, т. 70 от допълнителната разпоредба, които обхващат непрекъснат период от време, или предоставените допълнителни туристически услуги в комбинация с пътуване и нощувка.
Чл. 183. (1) На туроператор или туристически агент, който извършва туристическа

дейност в помещение, което не отговаря на изискванията по този закон, се налага имуществена санкция в размер 500 лв.

(2) За повторно нарушение имуществената санкция е в размер 1000 лв.

(3) Не е налице нарушение по ал. 1, в случай че лицето е получило удостоверение за регистрация за извършване на съответната дейност само по електронен път.

Чл. 184. (1) В случай че се извършва туроператорска дейност от лице с функции за

управление на дейността, което не отговаря на изискванията на този закон за образование, стаж и езикова квалификация, на туроператора се налага имуществена санкция в размер 500  100лв.

(2) За повторно нарушение имуществената санкция е в размер 1000 лв.500 лв.
Чл. 185. На туроператор или туристически агент, който не постави удостоверението си за регистрация на видно място в туристическия обект, се налага имуществена санкция в размер 2000 лв./ 200 лв./

Чл. 186. (1) На туроператор или туристически агент, който при осъществяване на своята дейност сключи договор с нерегистриран по този закон туроператор или туристически агент, с лице, извършващо туристическа дейност в некатегоризиран или несертифициран туристически обект, с нелицензиран превозвач или застраховател, с екскурзоводи, планински водачи и ски учители, се налага имуществена санкция в размер 2000 лв.1000 лв.

(2) Когато нарушението по ал. 1 е извършено повторно, имуществената санкция е в размер от 5000 лв.

Чл. 187. На туроператор, който не издаде или не предостави туристически ваучер на туриста, се налага имуществена санкция в размер от 1000 до 2000 лв.  100 до 200 лв.
Чл. 188. На туристически агент, който не предостави туристически ваучер на туриста, се налага имуществена санкция в размер 1000 лв. 100 лв
Чл. 190. На туроператор, който издаде или предостави туристически ваучер, несъдържащ всички задължителни реквизити, се налага имуществена санкция в размер от 500 до 1000 лв. 

Чл. 191. На туристически агент, който не издаде или не предостави резервационна бланка

на туриста, се налага имуществена санкция в размер от 250 до 500 лв.   100 лв
Чл. 192. На туристически агент, който издаде или предостави резервационна бланка,

несъдържаща всички задължителни реквизити, се налага имуществена санкция в размер от 100 до 300 лв.

Чл. 193. На туроператор или туристически агент, който извършва дейност в помещение,

където се извършват и други дейности, несвързани с предлагането на основни и допълнителни туристически услуги, се налага имуществена санкция в размер 500 лв.

Чл. 201. На туроператор или туристически агент, който наруши разпоредбата на чл. 87, се

налага имуществена санкция в размер 500 лв.
Чл. 203 (1) да отпадне в съответствие с предложената редакция на чл. 70, ал. 2, т.6
(1) На туроператор, който не представи на министъра на туризма копие на договора за застраховка по чл. 97, ал. 1 в сроковете по „чл. 99, ал. 2 и 3” се налага имуществена санкция в размер 500  лв.
(2) Да се прецизира редакцията на алинея 2: предложението на Вносителя е в колизия с Чл. 70, ал. 2, т. 6. 

Чл. 205. (1) (Предишен текст на чл. 205 - ДВ, бр. 109 от 2013 г.) Налага се имуществена

санкция в размер от 2000 до 10 000 лв. 1000—2000 лв. на:
......

Мотиви: 
Действащата нормативна база и предложенията за ЗИД на ЗТ налагат дублирани или несъразмерни санкции за неизпълнение на второстепенни задължения или допълнителни изисквания, които са без отношение към качеството и сигурността на туристическия продукт,  нямат превантивен ефект върху сивата икономика и на практика възпрепястват осъществяването на туристически бизнес.
· Предложения по Раздел ДОПЪЛНИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ
- Предложение по § 116 от ЗИД на ЗТ. 
От точка 67, §  1 на Допълнителните разпоредби на проекто–закона за туризма да отпадне както следва::

"67. „Организирано групово или индивидуално туристическо пътуване с обща цена” е:
1. „Еднодневна екскурзия” – туристическо пътуване с цел посещение на различни обекти с познавателен и/или развлекателен характер: 

а) по предварително изготвена програма, включваща комбинация от транспорт и други туристически услуги, които не са свързани с транспорта; и

б) се предлага или се продава на цена, която включва всички разходи; и

в) са за срок, по-кратък от 24 часа; и 

г) не включват настаняване за пренощуване
Мотиви: 
Включването на услугата „еднодневна екскурзия” в обхвата на организирано туристическо пътуване  е в противоречие с дефинициите  на Чл. 2, т.2, а)  на Европейска Директива за  пакетните туристически  пътувания,  а преамбюлните текстове  изрично  посочват, че  необходимостта от защита на пътуващите при краткосрочни пътувания е по-малка не включват  пътуванията с продължителност по-малка от 24 часа в нейния обхват.

Предложението ще генерира допълнителна  финансова тежест в туроператорската дейност, не решава проблема с  контрола   на нерегламентирана туристическа дейност и не гарантира законността на предлаганата   туристическа услуга.
