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ДИРЕКТОР 

ДИРЕКЦИЯ КОНСУЛСКИ ОТНОШЕНИЯ

МВнР
ОТНОСНО: Визови затруднения на туристи от Беларус и Северозападна Русия
УВАЖАЕМИ Г-Н ЛАШЕВ,
Обръщам се към Вас по повод постъпващи сигнали в Асоциацията на Българските туроператори и туристически агенти, АБТТА за визови проблеми на туристи от Беларус и Северозападна Русия, пристигащи за отдих и туризъм в България с автобусен транспорт.

Създадена през 1996 г, днес АБТТА продължава да  е единственото професионално сдружение на агенции,  акредитирани от  Международната асоциация за въздушен транспорт, ИАТА и туристически фирми, регистрирани съгласно българското туристическо законодателство.  Асоциацията обединява близо 100 водещи български туристически агенции, които формират близо 70% от общия пазарен дял от продажбата на услуги на  българския пазар за изходящ туризъм и  генерират значителна част от входящия и вътрешен  туризъм на България. 

Основен приоритет в работата на АБТТА са дейностите по осигуряване на благоприятна бизнес среда за осъществяване икономическата дейност на членовете, защита правата на потребителите на туристически услуги и устойчиво развитие на българския туризъм като цяло. 

Беларус и Русия са важен  емитиращ пазар за България, но развитието на туристическите взаимодействия с тези държави е възпрепятствано от някои затруднения, които  туристите,  пристигащи с автобусен транспорт в нашата страна срещат при издаване на визи за транзитно преминаване на териториите на Полша, Словакия и Унгария.

В тази връзка, се обръщаме се към Вас с предложение за осигуряване на условия за по-нататъшно увеличение ръста на туристи от Русия и Беларус чрез предприемане на инициатива за държавно лобиране пред съответните институции в изброените транзитни страни за  облекчаване на визовите процедури и съкращаване времето за издаване на транзитни визи на организирани туристи към България.

Като Ви благодаря предварително за Вашето държавническо отношение и Вашия коментар за възможностите за  решаване на поставения въпрос,  оставам
С уважение,
Байко Байков
Председател УС
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