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Изх. № 28 / 29.04.2014 г.  
ДО:
   Г-Н ДРАГОМИР СТОЙНЕВ
   МИНИСТЪР НА ИКОНОМИКАТА И 

   ЕНЕРГЕТИКАТА
КОПИЕ: Г-Н БРАНИМИР БОТЕВ
   ЗАМ. МИНИСТЪР

ОТНОСНО: 
Годишна Програма и бюджет за национална туристическа реклама 
УВАЖАЕМИ Г-Н МИНИСТЪР, 
Обръщам се към Вас от името на  представляваната от мен Асоциация на българските туроператори и туристически агенти, АБТТА с остър протест срещу продължаващите нарушения на Закона за туризма от страна на висшата държавна администрация и недопустимо пренебрегване на законовите  предписания при  провеждане на държавната политика в сектор туризъм.
Четири месеца след началото на годишния програмен период, професионалната общност на българските туроператори и туристически агенти продължава да няма  яснота относно средствата, заложени в рекламен бюджет 2014  и не разполага с информация за  комуникационните кампании на националния туристически продукт, планирани по основни целеви пазари. 
Липсата на прозрачност по въпросите на националната туристическа реклама е  в нарушение конституционното право на достъп до информация от държавни органи и, като възпрепятства синхронизиране на фирменото планиране с националните рекламно-маркетингови дейности, накърнява недопустимо  интересите на българския туристически бизнес. 
Продължаващото втора година  нефукциониране на Националния съвет по туризъм – единствен легитимен орган по въпросите на формирането, провеждането и координацията на държавната политика в областта на туризма е без прецедент в държавното управление и според постъпващи сигнали от членовете на Асоциацията - с вече осезаеми негативни последствия върху търсенето на туристическа дестинация България на международния туристически пазар.

Като изразяваме сериозна загриженост относно случващото се в сектор туризъм в последните месеци, настоятелно молим да бъдем информирани относно официалната позиция на МИЕ по следните въпроси,  обявени като приоритетни области на въздействие  от страна на държавата: 
- Национална туристическа реклама: програмни дейности  и планирани промоционални кампании за 2014 година, в т.ч. детайлизирана информация по дейности и изразходвани средства по пазари, месеци, вид медия, съдържание на  рекламата, др., осъществени до този момент,  както и тези, планираните до края на м. септември. Освен това, подробна информация за средствата,  изразходвани през 2013 г. за развитие на туризма  - от държавния бюджет и съ-финансирани от Европейска Оперативан програма «Регионално развитие»  
- Нормативната уредба: разработване и приемане на поднормативни актови, наредби и правилници за гарантиране правовото прилагане на  разпоредбите на Закона за туризма в сила от 26 март 2013 г. и осигуряване  ефективен контрол върху тяхното спазване.
В заключение, бихме искали да информираме, че по причина липса на задоволителна  реакция на отправените до този момент предложения на бранша за подобряване на  провежданата политика в сектора  и като организация, уставно задължена да подпомага информационно- икономическата дейност на своите членове, АБТТА планира провеждане на публична проява  в периода 12-16 май, по време на която, въз основа на  получените отговори, ще представи пред българския бизнес и медии своята позиция относно състоянието на българския туризъм.

Като Ви благодарим предварително за Вашата лична ангажираност с повдигнатите въпроси, 

С уважение

Байко Байков
Председател УС
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