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Изх. № 39/ 09.07.2015



ДО:

Г-ЖА ИРЕНА ГЕОРГИЕВА 
ЗАМ. МИНИСТЪР НА ТУРИЗМА 
ДО:

Г-Н ДИМИТЪР МАРГАРИТОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ

КОМИСИЯ ЗА ЗАЩИТА НА ПОТРЕБИТЕЛЯ

ОТНОСНО: Експертно тълкуване на  изискванията на ЗТ, Чл. 80 и Регламент 1008/ 2008
Уважаема Г-жа Георгиева, 

Уважаеми г-н Маргаритов,
Обръщаме се към Вас във връзка с инициирана от АБТТА кампания за изчистване на българския пазар на туристически услуги от нелоялни търговски практики и цялостно повишаване  защитеността на българските потребители  на пакетни туристически пътувания. 
По причина нормативно обусловена необходимост от нарочно сезиране на правоприлагащите органи за случаи на нормативни нарушения, АБТТА предприема обследване на търговското предлагане на пазара за съответствие  със законовите предписания на Закона за Туризма и Европейски регламент 1008/ 2008. 
В тази връзка  моля за официално  експертно тълкуване на следните въпроси:

· Представлява ли изваждането на летищни и други такси от крайната цена, дължима за пакетно пътуване с включен самолетен билет нарушение на чл. 80, ал. 2 от ЗТ, съгласно който:

„Предоставената от туроператора пряко или чрез туристически агент информация …. трябва да бъде ясна, точна, пълна, четливо изписана и не трябва да въвежда в заблуждение потребителя.”
· Допустимо ли при публикуване на крайната цена на самолетния билет разбиването й в две отделни стойности: сума на въздухоплавателната тарифа и непосредствено под нея  летищни и/или  други такси или представлява нарушение  на разпоредбите на Чл. 23 на Регламент 1008/ 2008, съгласно който: 
„…Крайната цена, която трябва да се заплати, се посочва винаги и включва приложимите въздухоплавателни тарифи или такси, както и всички приложими данъци, такси, допълнителни такси и тарифи, които няма как да бъдат избегнати и които могат да се предвидят към момента на публикуването…” 

· Кой е националния  контролен орган по отношение правата на потребителите на въздушни транспортни услуги при нарушение на Регламент 1008/ 2008?

· Какви санкции предвижда Закона за туризма и Закона за защита на потребителите при нарушение на разпоредбите на  националното законодателство, ЗТ, Чл. 80  и правилата на Общността, Регламент 1008, Чл. 23? 

Получените експертни отговори ще бъдат използвани за  формиране на позицията на АБТТА при осъществяване на планираните мерки по повишаване културата на потребление и информираността на българските туристи, а информацията с резултатите от предприетата  инициатива за осигуряване на равностойни пазарни условия ще Ви бъде предоставена  веднага след приключване на  обследването.

С уважение,

Байко Байков 

Председател УС
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