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ДО

Г-Н  БРАНИМИР БОТЕВ




       


ЗАМЕСТНИК-МИНИСТЪР 

МИЕ
Относно: Създаване на нов гаранционен механизъм за покритие на професионалната отговорност на туроператора 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН БОТЕВ,
Във връзка с Ваше писмо,  изх. № 26-00-86/ 05.09.2013 относно създаване на нов механизъм за покритие на професионалната отговорност на туроператора, от името на  Асоциацията на българските туроператори и туристически агенти, АБТТА и Българската асоциация на туристическите агенции, БАТА, бихме искали да коментираме, както следва:

Асоциацията на българските туроператори и туристически агенти и Българската асоциация на туристическите агенции споделят позицията, че устойчивото развитие на българската туристическа индустрия в сложната икономическа обстановка зависи в голяма степен от осигуряването на ефективна защита на потребителите на туристически услуги и потвърждават принципната възможност на Гаранционния фонд като една от формите за осигуряване реална гаранция за българските туристи.

В същото време, едно произволно въвеждане във времето на нов обезпечителен механизъм без отчитане тежестта на изискуемите финансови обезпечения могло да има непредвидими последствия върху жизнеспособността на българските туристически фирми - предимно микро и малки предприятия и да доведе до опасно дестабилизиране на българския туристически пазар като цяло. 

На основание на горното и водени от разбирането, че  ефективността на всеки защитен механизъм зависи както от неговите основополагащи устройствени принципи и ефикасността на режима за контрол и мониторинг по изпълнение на неговите изисквания, така и от свързаната нормативна уредба, АБТТА и БАТА предприемат съвместна инициатива за извършване на аналитична оценка на състоянието на пазара на туристически услуги и ефективността на сега действащата схема за обезпечаване на професионалната отговорност на българските туроператори, както по отношение ефикасността на използваните лостове за управление и коректно адресиране на риска, така и спрямо достатъчността на обхвата на покритие на българския застрахователен продукт. 

В тази връзка и като изразяват категорично мнение, че планираната промяна в схемата на обезпечаване на професионалната отговорност не трябва да води до допълнително утежняване условията за извършване на туроператорска дейност долуподписаните браншови организации, в качеството си на представители на българските туроператори настоятелно препоръчват:

С цел недопускане дублиране на подновени професионални отговорности новият гаранционен механизъм  да бъде въведен не по-рано от 2016 година, и то след изтичане на срока на всички сключени застрахователни договори.

В рамките на този период, с цел нормативно гарантиране работоспособността на  новия обезпечителен механизъм и осигуряване реални и незабавни компенсации на потребителите на туристически услуги в случай на фалит на туроператора да бъдат предприети действия за извършване на  експертна ревизия на ТЗ в частта, касаеща производството по несъстоятелност  за недопускане неволно или виновно нарушение правата на потребители на туристически услуги от продължаване на търговска дейност от фирми, в процедура на фалит.

В заключение и  с цел подготовка конкретни експертни предложения от името на бранша,  моля,  с компетенциите Ви  на държавен орган, който води, актуализира и поддържа Националния туристически регистър да ни предоставите информация каква е общата застрахователна сума, генерирана по застрахователни договори, покриващи професионалната отговорност на туроператора, сключени през 2012 г.  от регистрираните български туроператори.

С УВАЖЕНИЕ,

Байко Байков





Светлана Атанасова

Председател на УС
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