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TYPONMEPATOPN u TYPNCTNYMECKIN ATEHTIN





Изх. № 80/13.11.2015




ДО: 
Г-ЖА НИКОЛИНА АНГЕЛКОВА
МИНИСТЪР  ТУРИЗЪМ
ОТНОСНО:  НАЦИОНАЛНА ТУРИСТИЧЕСКА РЕКЛАМА ЗА 2016 ГОДИНА 
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО МИНИСТЪР,

Във връзка с получена покана за изразяване на позиция, по-долу представяме на Вашето внимание препоръките на Асоциацията на Българските Туроператори и Туристически Агенти, АБТТА относно участие на България в международни туристически изложения,  определяне на целеви пазари за национална туристическа реклама през 2016 година и други въпроси, свързани с националната туристическа реклама: 
· Туристически изложения 2016 година 
· Участие в традиционни международни туристически изложения: 

· ITB Берлин, 
· WTM Лондон
· FITUR Мадрид
· BIT Милано
· IMEX Франкфурт
· MITT Москва
· IBTM World, Барселона
· Top Resa, Париж
· JATA Токио
· CITM Китай.
· изключване на INTOURMARKET от списъка с изложенията за 2016 г.;
· участие с национален щанд в изложение ТТR, Букурещ Румъния, 10-13.03.2016;
· участие  в специализирани туристически борси за  стратегически или утвърдени за България алтернативни форми на туризъм като  спа, голф, конен, ловен, медицински, културно-опознавателен, приключенски, орнитоложки, фестивален, конгресен и събитиен туризъм, в т.ч.: 


· ILTM,  International Luxury Travel Market, Cannes 30.11. – 3.12.2016 

· Adventure Travel Show, London, 17-18.01.2016
· The Telegraph Outdoor Adventure & Travel Show, London 12-15 февруари

· Fieracavalli Verona, 5-8 ноември 
· Equitana - Equestrian Sports World Fair, Essen 14-22 март
· Conventa, Ljubljana, Slovenia 21-22 януари 
· AdventureNext Balkans 2016, Охрид, Македония, 10-12 май 2016
С цел оптимизиране бюджета за национално участие в международни туристически изложения и  повишаване на прозрачността на изразходване на бюджетните средства за национална реклама и маркетинг, АБТТА препоръчва:

· прецизно планиране на техните основни  компоненти ( такса участие, цена за изграждане щанд, брой командировани държавни служители), 

· редуциране на планираните  бюджетни средства  в размер на очакваните постъпления от такси за участие на бизнеса, 

· участие в ниско-разходни изложения, 

· оптимизиране на разходите по изграждане на рекламните щандове чрез изработване на «няколко-годишен» дизайн и бюджетиране само на «строителната » част от разходите, 
· съкращаване  разходите за изграждане на представителен кабинет на Министъра на националния щанд по примера на  щандовете на Германия, Чехия, Хърватия, др. 
· използване на кадровите ресурси на българските посолства в съответните дестинации;
· Целеви пазари 2016 г. 
· АБТТА изразява мнение, че основният туристически поток, който може да гарантира устойчиво и перспективно развитие на българския туризъм  са пазарите на Европейския съюз и препоръчва специално маркетингово внимание да получат пазарите на  Германия, Великобритания и скандинавските страни, чиито  високоплатежни туристи биха консумирали туристически продукти, различни от класическата морска или зимна ваканция. 
· добавяне на фокус върху изложения и пазари на съседни държави и Балканския полуостров;
· Нови пазари с потенциал за развитие
- Латинска Америка:   WTM Latin America, Sao Paolo, 29-31 март 2016,  FIT America Latina, Buenos Aires, 1 - 4 October 2016

- САЩ и Канада:  IMEX America, Лас Вегас, October 2016, Incentive Works, Торонто, 16 - 17 August 2016, USTOA Annual Conference and Marketplace, 

- Австралия, Южна Африка, Индия, Китай, Индонезия: INDABA, Дърбан, 7 - 9 май 2016,  IBTM India, AIME, Мелбърн, 23-24 февруари 2016 
· Други рекламно-маркетингови и комуникационни инструменти 
За цялостно повишаване ефективността на националния маркетинг и в допълнение към по-рано внасяни предложения, АБТТА настоятелно препоръчва:


-  планиране на рекламните дейности и приоритизиране на маркетинговите инструменти въз основа предшестващ анализ на ефективността от минали участия на България в съответните международни прояви;

 - провеждане на съвместни презентации със заинтересования бизнес под шапката на МТ в съседни пазари по примера на Македония, Сърбия, др.;

- планиране  на достатъчен брой специализирани по видове туризъм В2В туристически форуми с участието на туроператори от генериращи и стратегически за България пазари;  
- акцентиране върху рекламно-маркетинговите дейности в електронна среда,  ясно дефиниране на маркетинговите цели, целевите групи и комуникационните канали. 
АБТТА запазва правото си на допълнителен коментар по отношение националната туристическа политика, след като получи отговор на следните въпроси, които са били поставяни нееднократно, но до този момент не са изяснени:

1. Отчет  на изразходваните бюджетни средства за национална туристическа реклама за предходния бюджетен период, съдържащ детайлизирана информация за осъществените дейности по основни пазари, месеци, използвани медии, съдържание на рекламата, финансови показатели. 
2. Отчет  и анализ на ефективността на предприетите комуникационни кампании и пан европейски рекламно – маркетингови инициативи.
3. Кои са специалистите в министерството, които отговарят за дигиталния маркетинг на България ?

4. Каква е разликата при участие с национален или информационен щанд от гледна точка на бюджет, национална представителност, т.н.? 

С уважение

Байко Байков
Председател УС
