Изх. № 93/ 11.12.2015



ДО:

Г-ЖА НИКОЛИНА АНГЕЛКОВА 
МИНИСТЪР НА ТУРИЗМА 


Г-Н ДИМИТЪР МАРГАРИТОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ

КОМИСИЯ ЗА ЗАЩИТА НА ПОТРЕБИТЕЛЯ

ОТНОСНО: Нарушения на  изискванията на ЗТ, Чл. 80 , ал. 2
Уважаема Г-жа Ангелкова, 

Уважаеми г-н Маргаритов,
Обръщаме се към Вас във връзка с постъпващи сигнали за масови нарушения на законовите предписания на Закона за Туризма, и по–специално, изключване на летищни такси от крайната цена,  дължима от потребителя на организирани туристически пътувания с обща цена.
Въпреки недвусмислеността на съответните нормативни текстове и независимо от официално изразената позиция на Министерство на туризма, че „изваждането на летищни и други такси от крайната цена, т.е. публикуване на крайната цена без включени в нея летищни и др. такси представлява нарушение на Чл. 80, ал. 2 от ЗТ, т.к. въвежда в заблуждение потребителя” (Ваше писмо, изх.  Т-92-00-391/ 21.07.2015 г.), в момента  на българския пазар масово се предлагат  коледни и новогодишни пакетни пътувания, не включващи  задължителните компоненти. 
Липсата на реакция  от страна на Комисията за защита на потребителите, оторизирана съгл. Чл. 177 от ЗТ да изпълнява  контролни функции върху дейността на туроператорите намалява недопустимо защитеността на българските потребители на пакетни туристически пътувания и  представлява сериозно нарушение  правилата на лоялната конкуренция в ущърб на коректно работещия бизнес. 
На основание на горното и като прави извода, че Министерство на туризма - в качеството си на правоприлагащ орган по всички въпроси, свързани с развитието и управлението на туристическите дейности - не е в състояние да се справи с нелегалните практики  на българския туристически пазар, АБТТА прави предложение МТ да обяви публично, че изключването на съответните такси от крайната цена не е закононарушение, подлежащо на санкциониране  и    да предприеме съответните действия за  заличаване на Чл. 80, ал. 2  от Закона на туризма.

Ако регулациите на Чл. 80, ал. 2  (хармонизиран текст с изискванията на Европейски Регламент 1008/ 2008 и Европейска Директива относно пакетните туристически пътувания ) останат в сила, АБТТА категорично настоява да бъдат предприети незабавни и ефективни действия за осигуряване адекватен контрол върху спазване правата на потребителите, гарантиране на равностойни пазарни условия и изчистване  на българския туристически пазар от незаконни дейности.
В заключение, бихме искали да Ви информираме, че ако настоящият сигнал не получи очакваната реакция от съответните институции, АБТТА си запазва правото да оповести казуса и липсата на ангажираност от страна на държавата за неговото  решаване в нарочна публична изява.

С уважение,

Байко Байков 

Председател УС

