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Изх. № 95/ 29.12.2015г. 



ДО:
УПРАВИТЕЛНИЯ СЪВЕТ  НА 







БОРОСПОРТ АД

ОТНОСНО:
СИГНАЛ ЗА НЕЛОЯЛНА ТЪРГОВСКА ДЕЙНОСТ 
Уважаеми колеги,
Обръщаме се към Вас във връзка с писмени и  устни сигнали, постъпващи от български туристически фирми в Асоциация на българските туроператори и туристически агенти, АБТТА относно осъществяване на нелоялна конкуренция от страна на БОРОСПОРТ АД в  к.к. Боровец.
Според получената информация, БОРОСПОРТ АД предоставя възможност за сключване на  договори за пакетни услуги - ски пакети, както и хотелско настанявани и ски пакети  на територията на българския курортен комплекс изключително и само  на чуждестранни туроператори; на  местни икономически оператори сключването на аналогични договори се отказва на  основание българската им съдебна регистрация.
Като организация, уставно задължена да създава благоприятни условия за устойчиво развитие на българския туризъм и да противодейства на всяко ограничаване  на конкуренцията на българския пазар на туристически услуги, при постъпване на подобни сигнали,  АБТТА изисква обратна връзка  и от фирмата, обект на оплакването, на основание на която по-късно предприема последващи действия. 
Във връзка с горното,  най-учтиво  моля да ни предоставите информация  относно  визираните аспекти на търговската политика на управляваното от Вас дружество, която по Ваша преценка  има отношение към сигналите срещу БОРОСПОРТ АД за  нелоялно привличане на клиенти чрез осуетяване сключването на търговски договори с конкурентни оператори.

Като  използвам случая да заявя готовност за партниране по всички въпроси и с всички с добронамерен интерес към развитието на българския туризъм,  оставам 

С уважение

Байко Байков





Председател УС
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