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TYPONMEPATOPN u TYPNCTNYMECKIN ATEHTIN





ДО:  КОМИСИЯ ПО ИКОНОМИЧЕСКА 



     ПОЛИТИКА, ЕНЕРГЕТИКА И 



     ТУРИЗЪМ
     Г-Н МАРТИН ДИМИТРОВ






     ПРЕДСЕДАТЕЛ
КОПИЕ:   МИЕТ
                                   


      Г-Н ДИЛЯН ДОБРЕВ
      МИНИСТЪР  



ОТНОСНО: ПРОЕКТ ЗА ЗАКОН  ЗА ТУРИЗМА
УВАЖАЕМИ  ГОСПОДИН ПРЕДСЕДАТЕЛ,
Преди всичко, бих искала да благодаря за получената покана и предоставената възможност за участие в обсъжданията на внесения  от Министерски Съвет законопроект за туризма.

След обстоен анализ на нормативния документ и като констатира, че неговото съдържание се  разминава сериозно с мотивите за създаването му, Асоциацията на Българските Туроператори и Туристически Агенти, АБТТА коментира, както следва: 
Като цяло, новият правен акт не се различава по структура и концепция от сега действащия закон, не отчита съвременните пазарни реалности и не решава успешно голяма част от съществуващите проблеми  в сектора.

Липсата на обективен и задълбочен анализ на причините на събитията с Алма Тур през 2011 г. и оценка на техните последствия върху българския туризъм вероятно е първопричината за въвеждането на регулации, които  без да повишават степента на защитеност на потребителя на туристическата услуга, създават  допълнителна тежест и пречки за осъществяване на туристическия бизнес. 
Така, с опитите за допълнително регулиране на едни туристически дейности и липса на ефективен нормативен  контрол върху  други, налагане на необосновани ограничения за регистрация на туристическа дейност от т.н. свързани лица, както и драстични промени в наредбата за туроператорска отговорност, проектозаконът влиза в противоречие с принципите на  ограничаване на административното регулиране, без при това да гарантира качеството на туристическата услуга. 
В противоречие със собствените си текстове, законопроектът с своята тежка процедура и необосновано високи такси за регистриране на туристическа дейност на практика утвърждава лицензионен режим в туризма.  
Новият нормативен акт  не разпределя адекватно взаимозадълженията и отговорностите на основните  участници на туристическия пазар и  не предоставя ефективен механизъм за управление на взаимодействията  между тях. 
Въпреки увеличената финансова тежест на административнонаказателните разпоредби, законопроектът не създава  нормативна основа за ефективна превенция и противодействие на сивата икономика.
Терминологичният речник на понятията в  проектозакона  не е академично прецизиран и взети от практиката, използваните дефиниции  често са взаимнопротиворечиви.

Отсъствието на  структура, която да осъществява дейностите по разработване и изпълнение на националната  програма за маркетинг и реклама не подпомога осъществяване на  националната стратегия за устойчиво развитие на българския туризъм, а липсата на съответствие между тежестта на санкцията спрямо нарушението  възпрепятства основното  предназначение на закона – да  защитава потребителя и да гарантира  качеството на предоставяните туристически услуги.

На основание на горното, предвид  етапа на който се намира проектозакона и с цел елиминиране на най-сериозните нормативни противоречия, АБТТА прави следните конкретни предложения:

· Да се добави нова точка в Чл. 3 (1), която да регламентира еднозначно, че предоставяне на услуги, свързани с организирането на  конгреси, конференции, семинари, обучения, презентации и други делови и корпоративни събития, а също  и организирането на специализирани пътувания, се извършва само от регистрирани по смисъла на този закон юридически лица:
· Да се извади предоставянето на услуги за спорт от обхвата на туристически дейности по  Чл. 3 (1)

· От списъка на туристически обекти по Чл. 3 (2) да отпаднат офисите за упражняване на туроператорска и туристическа агентска дейност

· Разпоредбите на Глава Контрол и Административнонаказателни разпоредби да се извадят от закона и да се обособят в отделна Наредба; санкциите за неизпълнение на законови предписания да се приведат в съответствие с последствията, които даденото нарушение оказва върху потребителя на туристическата услуга.

· Глава Единна система за туристическа информация да се преименува в съответствие със съдържането й на Туристически регистър на лицата и дружествата, регистрирани по закона за туризма. Разпоредбите за организацията на система за туристическа информация да се изнесат в отделна наредба, а  тези за организацията на  туристическия регистър да оигуряват  информация  за регистрираните по закона лица  в реално време вместо в сегашния  табличен вид.  
· Размерът на таксите за регистрация на туристическа дейност, респ. За промяна на обстоятелствата да се приведат в съответствие с реално направените разходи по изпълнение на съответните дейстия и действащия регистрационен режим  за упражняване на дейността.
· Да се осигури нормативно създаването на структура, отговаряща за дейностите по национален маркетинг и реклама.
· Да се преразгледа концепцията «туристически ваучер», която съществува само в България  и която по никакъв начин не спомага изпълнението на основното законово предназначение – защита на потребителя на туристически услуги.
· Да се прецизира процедурата за придобиване на правоспособност по професиите »екскурзовод», « планински водач» и ски инструктур» , която   в настоящата редакция на проектозакона  остава скрита. 
· Да се направи необходимата промяна в заключителните разпоредби относно датата на влизане в сила на новоприетия правен акт, осигуряваща достатъчно време – не по-малко от 3 месеца за запознаване с новите  нормативни текстове и привеждане на стопанската дейност в съответвие с новите законови изисквания. 

С уважение

Ирена Георгиева

Председател УС
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Предложение на АБТТА по проект на Закон за Туризма


