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ПОЗИЦИЯ НА АБТТА 

относно

липсата на защита на потребителите на въздушни транспортни услуги при фалит на авиокомпания

Асоциацията на Българските Туроператори и Туристически Агенти, АБТТА призовава за създаването на законодателен механизъм,  задължаващ  авиокомпаниите да осигурят защита на пътниците от фалит или загуба на оперативен лиценз.

Съгласно изискванията на Европейската директива за пакетните туристически пътувания и пакетни ваканции, 90/ 314/ ЕИО,Чл. 7, туроператорите в страните членки са длъжни да представят гаранции, че ще предоставят адекватни компенсации на своите клиенти в случай на фалит. 

Както е известно, в случай на  фалит на авиокомпания - доставчик на въздушна транспортна услуга, която е част от организирано пътуване се активира професионалната застраховка на туроператора. Последният,  в съответствие с действащото национално законодателство и условията на съответната поднормативна уредба се задължава  (1) да възстанови платените от потребителя суми по договора преди започване на пътуването,  (2) да изплати разликата в сумите, когато по време на пътуването са предоставени само част от услугите, уговорени в договора и  (3) да поеме разходите, свързани с връщането на потребителя до началния пункт на пътуването. 

Ако самолетният билет обаче не е част от пакетно пътуване в смисъла на Европейската Директива и  пътникът е закупил, напр. през Интернет или от авиокомпания seat – only  самолетен билет, от който не е могъл да се възползва поради фалит на авиокомпанията, той  „законно” е лишен от защита.

Независимо, че в този случай се задейства друга процедура в съответствие с Резолюция 850 на  Международната асоциация за въздушен транспорт, ИАТА (представляваща набор от инструкции и правила за действие в случай на фалит на авиокомпания), нито агентите, извършили продажбата на въздушен транспорт,  нито потребителите, закупили услугата  имат лостове за въздействие, респ. гаранция за възстановяване  на направените разходи. 

Т.н. refund  процедура  урежда условията,  сроковете и последователността на възстановяване на сумите по неизползваните билети или  директно от авиокомпанията или през BSP, централизирания клирингов механизъм на ИАТА.

АБТТА застава зад категоричната позиция, че съществуващите нормативни несъответствия са дискриминационни не само по отношение на потребителите на въздушен пътнически транспорт. Разликата между задълженията на пътническите агенти - туроператори, от една страна и липсата на задължения на авиокомпаниите от друга страна, създава сериозен дисбаланс в развитието на неутрална и лоялна конкуренция между основните участници на пазара и представлява реална заплаха за дестабилизиране пазара на  въздушни транспортни услуги като цяло.
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