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ПОЗИЦИЯ НА АБТТА ПО ПРОЕКТОЗАКОН  ЗА ИЗМЕНЕНИЕ И ДОПЪЛНЕНИЕ НА ЗАКОНА ЗА ТУРИЗМА 

Внесена в НС на Република България, Комисия по икономическа политика
Асоциацията на Българските Туроператори и Туристически Агенти, АБТТА изразява остър протест  срещу приемането на настоящия Закон за Изменение и Допълнение на Закона за Туризма и обоснована позиция по основните положения на предложения Проектозакон с официално писмо (№ 35/ 22.09.2008) и заявява своето еднозначно и категорично мнение относно невъзможността многобройните несъответствия между  сега действащото национално  законодателство  и  съвременните пазарни реалности да бъдат коригирани с поредно (седемнадесето!) изменение  или допълнение към Закона за Туризма по време на работната среща на неправителствените туристически организации в Народното Събрание на 24.09.2008 г.

В тази връзка АБТТА направи опит да привлече вниманието на Председателя на Комисията по икономическа политика   към най-драстичните  предложения за промени,  които не само няма да решат немалкото проблеми, пред които е изправен туристическия сектор, но могат да създадат предпоставки за възникване на нови такива.
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§ 10 от ЗИД на ЗТ (ЧЛЕН 11 от ЗТ)
Нов текст в Законопроекта регламентира списъка на документи и условията за  регистриране на туристическите сдружения.
ПОЗИЦИЯ на АБТТА
Нормативното регламентиране на легитимността на неправителствените организации и сдружения е безспорна необходимост. В същото време, новият законодателен текст не гарантира изключване на възможността за представяне  на фиктивен списък на  членове при регистрация на туристическите сдружения и по късно – при необходимост от доказване на тяхната дейност. 

ПРЕДЛОЖЕНИЕТО на АБТТА:

· Да се допълни Чл. 11, т.4, (3) 

 “ Списък на членовете, заверен с подпис на представляващия, печат и актуално състояние на юридическото лице – член;"

· Да се добави нова АЛИНЕЯ 7
“(7) Всяка календарна година, в срок до 31 март, управляващият сдружението или негов представител подава в Държавната Агенция по Туризъм официална Декларация  по образец, съдържаща списък на действителния брой членове  на сдружението и доказателства за  редовен организационен живот съгласно Устава на  сдружението”
ЧЛ. 17, Алинея (3), т.3  от 3Т
Съществуващо законово положение дефинира изисквания  към “лицето, осъществяващо функциите по управление на туроператорска или туристическа агентска дейност, има подходящо образование, езикова квалификация и стаж;”

ПОЗИЦИЯТА на АБТТА
· Сега действащият ЗТ налага ограничения по отношение образованието и стажа на лицето, осъществяващо функциите по управление ЕДИНСТВЕНО на туроператорска или туристическа 
агентска дейност. Освен очевидния дискриминационен ефект и създаване на условия за ограничаване и нарушаване на конкуренцията на бълтарския туристически пазар, сега съществуващото положение  е в ущърб на качеството на предлаганите туристически услуги. 
· Горното ограничение противоречи на принципите на  Закона за ограничаване на административното регулиране  и е в обратна посока на Европейската законодателна тенденция 
за  либерализация на изискванията за заемане на длъжности  и упражняване на професии, както и на правилата за предоставяне на услуги на вътрешния пазар на страните от ЕС. 

ПРЕДЛОЖЕНИЕТО НА АБТТА:

· Да отпаднат изискванията за специалното образование и стажа на лицето, осъществяващо функциите по управление на туроператорска или туристическа агентска дейност 
· Ако цитираните ограничения бъдат запазени,  Законът за Туризма следва да осигури необходимите лостове за последващ контрол и да елиминира  възможността за регистрация на 
туроператорска / туристическа агентска дейност с фиктивен  “управленски” ценз 

ЧЛ. 18, т. 6 от ЗТ

Съществуващо законово положение изисква наличието на условия - “копие от акта за собственост или от договора за наем .....” за извършване на туроператорска дейност към момента на подаване на заявление за регистрация.
ПОЗИЦИЯТА на АБТТА:

· Предвид продължителността на процедурата по издаване на лиценз за туроператорска или агентска дейност наемането / закупуването на помещения за упражняване на дейността няколко месеца предварително ще акумулира ненужни и безсмислени разходи за една все още не функционираща фирма;

· Наличието на офис помещение на все още нелегитимен туроператор или агент създава предпоставки за извършване на дейност, в нарушение  други клаузи от ЗТ (вкл. и Чл.18)  
ПРЕДЛОЖЕНИЕТО на АБТТА:
· Да отпадне изискването за наличие на офис помещение при подаване на заявление за регистрация за извършване на туроператорска дейност;

·          Документа, доказващ наличие на помещение за извършване на дейността (акт за собственост или  наличие на предварителен договор за наем) да се представя при получаване на лиценза, заедно с документа за платени такси съгласно изискванията на ЗТ  
§ 15 от ЗИД на ЗТ (ЧЛЕН 18а от ЗТ)

Текст в Законопроекта въвежда разграничаване на дейността на туроператорите и туристическите агенти в категории в зависимост вида на извършваните  туристически услуги (Цел -уеднаквяване на уредбата с практиката на страните от ЕС)
ПОЗИЦИЯТА на АБТТА
Изразяваме несъгласие с обосновката на Вносителя, че целта е уеднаквяване на уредбата с Европейските практики, т.к. законодателствата на всички 17 европейски държави, в които има разрешителен / лицензионен режим на туроператорската и туристическата агентска дейност, с изключение на  Ирландия, не правят разграничаване между туроператори предлагащи вътрешен туризъм и тези извършващи международен такъв.

Известно ни е, че  в нормативната уредба на Турция съществува подобна диференциация на туроператорската дейност, но смятаме, че един механичен пренос, целящ изравняване на условията със съседни държави ще намали конкурентоспособността  на българските туроператори на общия Европейски пазар. 
Предлаганата промяна ограничава свободата на стопанската инициатива, не гарантира  конституционното право за равнопоставено правно третиране на икономическата дейност и не хармонира със съответните законодателства в страните на ЕС. В допълнение, тя по никакъв начин не допринася за повишаване качеството на туристическата услуга, ще затормози нейното изпълнение и може да доведе до закононарушения. 

ПРЕДЛОЖЕНИЕТО на АБТТА 
· Да отпадне категоризацията на туроператорската / туристическата агентска дейност по признак вид туризъм.

· Ако все пак бъде узаконена промяна в категоризацията на туроператорската дейност, следва 

- да бъде спазен принципа на  “запазване на статуквото” на безсрочните лицензи,  придобити през 2003 г. в съответствие с действащите тогава нормативни изисквания , а именно автоматично присвояване на категория А на притежаващите лиценз
- издаването на нови удостоверения/ привеждане на получените през 2003 г. лицензи в съответствие с новите регламенти  да става без допълнително заплащане 
§ 13 от ЗИД на ЗТ (ЧЛЕН 17 от ЗТ)

Текстът в Законопроекта предвижда предоставянето  на равни възможности на юридически лица регистрирани по законодателството на друга държава да осъществяват  подлежаща на лицензиране дейност в България.

ПОЗИЦИЯТА на АБТТА

Интеграцията на България в рамките на ЕС не е възможна без спазване на Европейските правни норми и АБТТА застава твърдо зад основополагащите принципи на Европейското Икономическо Пространство. 

В същото време, Директива 2006/123/ЕО на Европейския парламент, която регламентира правилата за предоставяне на услуги на вътрешния пазар и която трябва да бъде инкорпорирана в националните законодателства до края на 2009 г. не забранява налагането на лицензионни режими, стига те да са доказуемо необходими от гледна точка защита на обществения интерес и да не дискриминират съответния доставчик. 
Предлаганото допълнение би поставило по разбираеми причини българските туроператори и туристически агенти в неравностойно положение спрямо външни участници в българския туристически пазар и може да компрометира степента на защита на потребителите на туристически услуги в България.

ПРЕДЛОЖЕНИЕТО на АБТТА :

· Да не се променя съществуващото законово положение до създаването на нов ЗТ

· Ако все пак предложението за промяна в Чл. 17  бъде прието, следва да бъдат променени или допълнени и други текстове  в ЗТ (напр. някои изисквания за професионалната квалификация на персонала и лицето, осъществяващо функции по управление на туроператорска или туристическа агентска дейност) за постигане на търсената пропорционалност и хармонизация между българското и Европейското законодателство. 

В допълнение, нито  действащият Закон за Туризма, нито предлаганият Законопроект отразяват адекватно глобалните промени, настъпили на туристическия пазар с навлизането на Интернет технологиите и не отчитат в достатъчна степен задълженията, които произтичат от пълноправното членство на България в ЕС.

В заключение,  Асоциацията на Българските Туроператори и Туристически Агенти още веднъж заявява принципно несъгласие с използвания начин на ревизия на българското туристическо законодателство и  настоява за незабавно разработване на нов Закон за Туризма.

Като използвам случая да Ви уверя в нашата експертна готовност за участие във всички дискусии, свързани с разработването на модерна и ефективна нормативна основа за устойчиво развитие на българския туризъм, оставам 
PAGE  
2
Становище на АБТТА по Проектозакон за изменение и Допълнение на ЗТ


