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Изх.№ 33 /22.07.2013 г.



 ДО:  ДРАГОМИР СТОЙНЕВ 







         МИНИСТЪР 
         МИЕТ

Относно: Проекто – тарифа за таксите, които се събират от ЗТ 
Уважаеми Г-н. Министър,

Обръщам се към Вас във връзка с информация относно тарифата за таксите по ЗТ,  публикувана за обществено обсъждане на сайта на МИЕ.
Като организация, взела активно участие в процеса по създаване  на новата  нормативна рамка на българския туризъм и законов представител на българските туроператори, АБТТА заявява принципно несъгласие с практиката важни нормативни актове да бъдат публикувани за публично обсъждане, без преди това да са разпространени за експертно  съгласуване между организациите - участници в разработването на новия ЗТ. 

По отношение конкретните стойности АБТТА изразява мнение, че независимо от направените промени, таксите за регистрация за упражняване на туроператорска и агентска дейност в Чл. 1 (1) на проекто-тарифата остават неадекватно високи и  препоръчва привеждане на размера им в съответствие с действителните разходи по извършване на съответните действия за регистрация.
Освен това, с цел гарантиране конституционното право за равни условия за осъществяване на стопанска инициатива и недопускане разграничаващо отношение спрямо участници, вече регистрирани за извършване на туроператорска/ турагентска дейност, АБТТА препоръчва възстановяване на заплатените  по-рано такси в съответствие с бъдещата тарифа. 
С уважение

Байко Байков
Председател на УС

